

政府埋单 三千名老人居家养老

金水区在我省首创居家养老服务,将在全省推广

本报讯(记者 王影 通讯员 杜海营 张福敏 文 宋 晔 图)“多亏了区里领导,多亏了社区,小贾就像亲闺女一样照顾我的生活。”王桂兰老人今年85岁,是经八路街道办事处省科技社区的孤寡高龄低保,因为有政府“埋单”安排服务员,帮王桂兰老人解决了许多生活上的不便。昨日,记者从全省社会化养老工作会议上获悉,金水区这项在全省首创的居家养老服务,将在全省推广实施。

居家养老更具人性化

提起老人社会化养老,人们想到的一般只有敬老院等福利机构,但有许多孤寡老人、空巢老人住不起或不愿意住养老院。由此,金水区率先在全省进行居家养老试点,并计划在明年投资159万元为城区3430名孤寡老人、空巢老人提供居家养老服务。

金水区目前已有96名60岁以上的孤寡老人和111名60岁以上的空巢老人享受到了居家养老服务。与此同时,还在花园路街道办事处省供销社社区建立了社区托老站,充实居家养老的服务模式。金水区社区服务中心张主任介



绍,居家养老既不同于养老院养老,也有别于传统的家庭自然养老,最大区别是政府通过以财政资金购买服务的形式,为城区60岁以上居住在家中的孤寡老人、空巢老人提供日常生活照料服

务,这样的服务比起在养老院养老更具人性化。

由政府雇用大龄失业人员,照顾孤寡老人、空巢老人的衣食起居,陪老人聊天、读报。此举不仅使城区老人的生活得到了改善,还让大龄下岗职工实现了再就业。目前,金水区吸纳了74名下岗职工参与到养老服务工作中。

“他们服务周到、工作认真,受到了老人的普遍欢迎。”张主任表示,外省市的一些“居家养老”模式,都是政府出资聘请家政公司为老人服务,但他们从中发现不少弊病。为了保证居家养老服务的质量和效果,他们决心打造一支综合素质过硬的爱心服务员队伍,并坚持从下岗失业人员中严格选拔。她还表示,今年将为这些爱心服务员解决社会统筹等后顾之忧,让他们更加安心的工作。

医疗保健问题亟待解决

“目前的居家养老还停留在家政为主的阶段。”张主任认为,考虑到老年人的特点,应该把医疗、保健、康复等项目都纳入到社区居家养老服务之中,这正是他们目前在“居民养老”模式运作上亟待解决的最大难题。

为大龄下岗工提供就业机会

金水区推出的“居家养老”模式,

市政府出台加快发展现代畜牧业意见

2010年全市规模养殖场全部通过无公害产地认定

本报讯(记者 潘燕 实习生 姬晓琼)到2010年,我市畜牧业综合生产能力将得到大幅度提升,畜牧业的现代化水平将有明显提高。按照市政府昨日出台的“加快发展现代畜牧业的意见”,到2010年全市肉、蛋、奶产量将分别达到38万吨、28万吨和61万吨,畜牧业产值占农林牧渔业总产值比重将超过50%,更能高质量地满足市民对肉、蛋、禽、奶的需求。

据市政府相关部门负责人介绍,2006年,我市畜牧业产值达到56.8亿元,占农林牧渔业总产值的42.3%,已接近种植业产值,畜牧业已经成为我市大农业中发展速度最快的产业。为继续做大做强我市畜牧产业,市政府确定我市未来几年发展目标,计划到2010年,全市规模养殖场全部通过无公害产地认定,无公害畜产品达到30%以上,绿色畜产品、有机畜产品将达到10%以上;届时,我市还将在实现优势区域内畜牧专业合作社、专业协会基本普及,建成年产值10亿元以上的畜牧业产业化龙头企业3-5个,参与产业化经营的农户达到50%以上。



中博会已进入倒计时,市公交总公司为给参加中博会的中外嘉宾提供优质服务,4月3日,600多名公交车长在市公交二公司聆听了一场礼仪培训讲座,他们专门邀请了经常参加涉外旅游团队接待任务的有关人士对公交车长进行接待礼仪方面的知识培训,并在一辆9路公交车上进行了现场演示。 本报记者 陈亚洲 通讯员 孟凡勋 摄

拜祖现场容量大 圣火台上有悬念

黄帝故里改扩建工程一周后完工

本报讯(记者 贺党喜)拜祖大典临近,黄帝故里景区改扩建工程进展如何?新增了哪些亮点和看点?昨日上午,我市各媒体记者赴施工现场,打探工程进度。

景区广场整饬一新

黄帝宝鼎成功移至中华姓氏广场后,景区内广场豁然开朗,全部整饬一新,施工人员正在精心打磨新铺设的台阶和地砖,同时做“清场”等扫尾工作。作为此次改扩建的三大主体工程之一,黄帝像升高工程已在此前完工。根据设计要求,黄帝像及基座原来整体高4.3米,抬升至9.11米。抬高后的黄帝像视觉效果更加巍峨庄严,一袭鲜艳红绸布覆盖在像身,只待4月19日大典之日盛装揭幕。

圣火如何采集尚保密

南距黄帝像21米处新增的圣火台是此次改扩建的最新创意、最大亮点。圣火在大典当天点燃后将生生不息。目前圣火台基座已经建好,四周饰以汉白玉雕饰的九龙壁,双回路天然气管已与气源连接。据介绍,经有关专家技术把关,圣火可以防风、防雨、防止一切外界干扰,确保万无一失。鉴于天然气燃烧发出的光芒蓝色色度低、透光性强,影响视觉效果,专家通过高科技手段使

天然气燃烧的浅蓝色转换为可视觉度高的红色,暗合薪火相传之意。据悉,圣火器具具有多个喷火点,大典或重大节日时火源开至最大,其他时间则调整到小火状态。圣火如何采集,在哪里采集,目前还处于保密状态。

姓氏广场看点多

景区内广场占地2万多平方米,届时可容纳2万多群众在此拜祖。据介绍,广场地板现已基本铺设完毕,广场东、南、西三面,新栽的900棵水杉挺拔而立,别具情调的“树阵”呈“U”字形围合着广场,烘托出和谐之美。广场南部宝鼎坛后面的中华姓氏墙将刻有3000个姓氏。

姓氏广场东西两侧将安装大型电子墙,大典当天及时播报内场活动,实现内外场互动。另据悉,推出网上拜祖形式后,截至昨天,海内外报名者已达6300人。届时,网上拜祖者的名字也将将在电子墙上滚动出现。

景区内南门外新建的汉阙总高度17米,目前已“长”到11米,正在加快施工。改扩建后的黄帝故里景区,自北而南将形成“天·地·人”浑然一体的文化旅游景观链条,凸显中华文化的独特魅力和深厚底蕴。

我省选调生7日面试

郑州市分数线:本科生74.5分

本报讯(记者 刘国润)记者从省选调生工作领导小组办公室获悉,今年省选调生的报名、笔试工作已经结束,按照笔试成绩从高到低排序,分别以省辖市录用博士、硕士、本科生人数1:2的比例确定面试人选,共确定参加面试考生418人,其中,博士研究生12人,硕士研究生101人,本科生305人。面试定于4月7日由省里统一安排,各省辖市分头组织

实施(面试人员名单可登录河南省毕业生就业信息网查询)。4月8日组织体检,各考生务于4月6日下午5:00前到各省辖市指定考点报到,参加考生大会,并领取《考生须知》;郑州市分数线为:本科生74.5分。报到地点:市委组织部青年干部处(市委南院5楼515房间);联系人:范兴辉;联系电话:67445080。面试地点:郑州市人防办国防会议中心。

高招体育专业术科考试明日结束

今日将公布我省体育专业招生计划

本报讯(记者 刘国润)我省高招体育专业术科考试将于明日结束。据了解,今年报考体育专业术科考试的考生有25388人,比去年增加2300人,增加10%。体育术科考试是普通高招的重要组成部分。在专业考试和文化考试双过线的情况下,省招办将按文化分投档,于是按文化分录取,还是按专业分录取,由录取高校自行制定规则。

为保证体育术科考试的公平公正,我省专门成立了考评员库,从库中随机选聘30名副教授以上高校教师担任主考。考场实行封闭式管理;省招办成立监督检查小组,对于违纪的考生,考试成绩当场作废。另外,今日上午,我省招生工作会议召开。我省体育专业的招生计划将随之公布。体育术科考试分数线将在报志愿前公布。

港澳高校今年继续在我省招生

本报讯(记者 刘国润)记者昨日从省招办获悉,今年香港、澳门特区高校继续在我省招生。香港中文大学、香港城市大学今年首次进入提前批次录取。

香港高校招生模式分两种

香港高校招生院校有12所:香港大学、香港中文大学、香港科技大学、香港理工大学、香港浸会大学、香港城市大学、岭南大学、香港教育学院、香港公开大学、香港演艺学院、香港树仁大学、珠海学院。

香港高校招生模式分两种:香港大学、香港科技大学、香港理工大学、香港浸会大学、岭南大学、香港教育学院、香港公开大学、香港演艺学院、香港树仁大学、珠海学院10所招生院校单独招生,招生计划不分到省,考生报名和咨询事宜由招生学校负责,参加普通高校毕业生全国统一考试的考生均可按照香港高校的要求报名,参加学校单独组织的笔试或面试,由学校根

据考生高考成绩和本校对考生的单独成绩录取新生。7月7日前结束录取工作。凡被香港10所单独招生院校录取的考生,不再参加内地高校在我省的统一录取。

香港中文大学、香港城市大学2所高校按内地高校招生形式招生,即由省招办统一公布招生计划,统一安排考生填报志愿时间,统一实行远程网上录取,两所学校今年参加提前批次录取。

澳门高校招生院校有5所

澳门高校招生院校有5所:澳门大学、澳门科技大学、澳门理工学院、澳门旅游学院、澳门镜湖护理学院。参加普通高校毕业生全国统一考试的考生,均可于6月10日至6月30日,到农业路11号省招办招生考试服务中心报名。澳门5所招生院校依据考生高考成绩和本校相关要求录取新生。具体招生事宜,考生可登录澳门高等教育辅助办公室网站 <http://www.gaes.gov.mo> 查询。

香港大学8日在郑开招生说明会

本报讯(记者 刘国润)记者昨日从省招办获悉,香港大学将于4月8日下午2:30至4:30在47中举办本科招生说明会。

该校实行单独招生,不参加统一网上录取。招生说明会上,将介绍学校情况和招生办法,并回答考生及家

长们关心的问题。联系电话:省招生办 63941851, 47中 65053847。香港大学查询方法:香港大学中国事务处,电话:00852-22415054, 97473110, 传真:00852-22910451, 电邮: prcuu@hku.hk, 网页: <http://www.hku.hk/cao>。

我省即日起整顿驾校

申办驾校须“一证一址”

本报讯(记者 王文霞 通讯员 郝力 实习生 冉艳芳)从昨日开始,我省将对驾校开展全面清理整顿,今后那种注册地和训练场地分离的驾校不再审批,条件简陋、不具备条件的驾校也将被清除出局。

严打无证经营非法驾校

对在市区注册,在郊区设置训练场地的驾校,2007年3月31日前已取得机动车驾驶证培训资格者,省道路运输局将促进其逐步实现一证、一址、一体化经营。而新办驾校者从4月1日起,严格按照一证一址的原则审批。

那些条件简陋,圈块空地,竖几根竿的驾校,必须在8月31日前完善资格条件,实

现封闭式管理,否则将被淘汰出局。同时,我省还将严厉打击无证经营的非法驾校、严惩擅自设分校和场外训练的违规经营行为。

千分考核 不合格者出局

昨日出台的《河南省机动车驾驶培训机构专项治理整顿千分考核体系》,对驾校的教学车辆、训练场地、从业人员的从业资格等25个方面进行千分考核,850分以下为不合格。合格的驾校由原许可机关换发新的机动车驾驶证培训证,基本合格的驾校限33个月内进行整改,逾期达不到规定要求的,按照不合格处理。不合格的驾校取消其培训资格,并函告公安部门取消其学员的考试资格。

惠济区大力发展旅游

200万元扶持“农家乐”

本报讯(记者 王书栋 通讯员 上官云)“有政府鼓劲,今后俺的农家乐生意会越来越红火!”惠济区黄河桥村村民潘雪强日前高兴地到区政府领到了5000元奖励。

拿着5000元奖金,老潘说:“没有想到,俺自己种水果、做做农家饭,招待游玩的市民,政府会拿出资金奖励扶持。”和老潘一样受奖励的共有5家

农家乐示范单位。同时,黄河大观四季温泉度假区、丰乐农庄·丰乐寨风景区等4家景区建设先进单位,也分别从该区捧回1万元奖励扶持资金。

记者从惠济区日前召开的旅游工作会上获悉,今年该区将拿出200万元资金扶持农家乐发展,计划再开发建设30户农家乐,使星级农家乐达到15家,营业额100万元以上的达到5家。

简化服务流程 安全优质供水

市自来水公司开展“优质服务月”活动

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 贺春帆)昨日,郑州市自来水总公司召开“讲正气、树新风”主题教育活动动员大会,提出深入开展“优质服务月”活动。为了更好地配合开展“讲正气、树新风”主题教育活动,转变工作作风,提升服务意识,转变行业作风,市自来水总公司本月将开展优质服务、便民利民活动。活动期间,公司将进一步简化供水抢修、用户报装、户表改造等部门的服务流程,保证第二届中博会、炎黄二帝像落成典礼和新郑黄帝故里拜祖大典三大活动期间的安全优质供水。同时,公司工程施工单位加强施工现场的规范化管理,尽量做到少扰民。另外,市自来水总公司各窗口服务单位将大力开展服务礼仪培训,按照专业化、标准化的职业要求,不断提高文明服务、优雅服务水平。

一级建筑业农民工年内全部参保

如果用人单位不办理保险,农民工可向当地劳动保障部门举报投诉

本报讯(记者 王红)去年,全省新增32.1万农民工参加工伤保险,却仅占全省成建制用人单位178.3万农民工应参保人数的一半,尚不足省内农村务工人员总数的1/20。昨日,记者从省劳动保障厅获悉,我省今年将出台推进建筑业企业农民工先行参加工伤保险的办法,确保在今年年底前,全省一级资质

建筑企业农民工全部参保。据介绍,自2005年9月,我省就强制要求建筑施工企业必须为工人办理工伤保险,否则,将扣罚、吊销或不予发放“安全生产许可证”等有关施工证件。但在具体实施过程中,一方面,由于建筑行业人员流动性大,多数农民工在一个工地的工作时间往往只有短短数月,因此很多建筑企业根本不签劳动合同,

也就更不会为农民工购买工伤保险;另一方面,根据现行工伤保险政策,企业为职工参保缴费多以上年度当地职工平均工资为基数按月缴费,但对于建筑施工企业跨地区施工、流动性大等特点并不适用。针对这种状况,今年省劳动保障部门将与建设部门联手试行建筑施工企业农民工参保新办法。按照国家劳

动部要求,新办法拟按照建筑工程总造价为缴费基数,以此确定相应比例作为参保费用。此外,注册地与生产经营地不在同一统筹地区、未在注册地参加工伤保险的建筑施工企业,在生产经营地参保;对上一年度工伤保险支出少、工伤发生率低的建筑施工企业,经建设行政主管部门同意,在行业基准费率的基础上,按有关规定下浮费率档次执行;建筑施工企业办理了参加工伤保险手续后,社会保险经办机构要及时为企业出具工伤保险参保证明。同时,劳动保障机构提醒农民工,工伤保险是国家强制参保项目,如果用人单位不为农民工办理保险,农民工应勇敢向当地劳动保障监察机构举报投诉,维护自己的合法权益。